substitua os algarismos indicados por
A, B, Ce D de acordo com seu #USP
o . _ . exemplo: #USP 1234567
Pratica 5: “Conservacao da Energia Mecanica” ., aA-4, B=5, C=6, D=7
obs: no caso de grupo, o #USP de um
Experimento 1: Parametros da Mola. dos alunos deve ser escolhido e assinalado
claramente no inicio do relatério!

A Tabela a seguir sera usada para estimar os valores da constante elastica (k) e do
comprimento natural (Lo) da mola usando o método grafico. O valor calculado para Lo
devera ser comparado com o valor medido experimentalmente: Lo = (29,7 £ 0,1) cm.

Tabela 1: xxx legenda xxx.

L (m) m (kg) P (N)
0,403 | 0,01023
0,605 | 0,0311A
0,900 | 0,05941
1,067 | 0,0754B
1,305 | 0,09871
1,492 | 0,1160C
1,710 | 0,13827
1,938 | 0,15920
2,160 | 0,1809D
2,378 | 0,20227
AL=0,001m e Am =0,00001 kg.
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A seguir vai a proposta de organizacdo dos dados para a aplicacdo do Método de
Minimos Quadrados (MMQ), considerando areta: y = a x + b.

Tabela 2.1: xxx legenda xxx, onde x=L est4 em unidades (?) e y=P em unidades (?).

| x x} Vi xi—% | (=102 (—%)y; Yei Ve — ¥)?
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Calculos: a = Son? Aa—m , b=y—ax ;, e Ab= N B
. . )2
onde: ¥ = % Ly = %; yo=ax;+b;e Ay= % (Estas férmulas aparecem

na Apostila nas paginas 49 e 50: confiram, por favor!).
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Pratica 5: “Conservacao da Energia Mecéanica”

Experimento 2: Medida da Energia Mecanica.

Valores dos parametros medidos:

La=(242,0+0,1) cm ; m=(107,74 £0,01) g

ha=(3,8+0,1)cm ;
Lo =(131,A+0,1) cm;
hp =(114,B +0,1) cm .

Para o célculo da velocidade v = D/At na Configuracao ou Estado (b), a seguir vai
a Tabela dos tempos At; medidos no cronbmetro acoplado ao sensor alinhado com o
laser. Considerem D = (7,0 £0,1) cm.

Tabela 3: xxx legenda xxx.

At; () At; — At (S)
0,024A
0,024B
0,0259
0,024C
0,024D
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Para a propagacao das incertezas nos calculos das energias, vide formulas na pagina
28 da Apostila. (O video disponibilizado para este segundo Experimento ja contempla
boa parte dessas formulas quando aplicadas aos casos estudados nesta Prética:
confiram com a Apostila, por favor!).

Observacao: a numeracao das Tabelas apresentadas segue aquela usada nos
videos disponibilizados.
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